

愿春风暖,官风正,党风清

街道筑牢党风廉政建设“三条防线”

本报记者 朱文龙
通讯员 刘亚男

自党的十八大以来,党内正风反腐的强进态势激浊扬清,净化了政治生态,也改变了广大党员的精神面貌。甸柳新村街道始终将党风廉政建设作为重点工作来抓,构筑起了“三条防线”正党风,反腐败,倡清廉,取得了扎实的成效。

许多事实说明,不论什么社会制度,对权力缺少监督制约,必然导致腐败。监督与腐败,始终是一对水火不相容的矛盾,相生相克,彼弱此强,此弱彼强,制约力度大小,同遏制腐败成正比。就是说,对腐败监督制约的力度越大,“下的药”越猛,则腐败就越少,越弱,反之亦然。

加强教育,提高思想认识

加强党员干部思想教育,强化思想防范,是坚持党中央“标本兼治,综合治理,惩防并举,注重预防”战略方针的根本措施之一,是反腐倡廉的固本之举,也是反腐倡廉所坚持的一贯原则。

思想教育向来是党的重要政治优势。街道充分利用这一优势,利用党工委中心组学习、机关干部集中教育等平台开展多种形式的学习教育。通过深入学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,以及省、市、区的相关规定,党员们充分认识了什么可为,什么不可为。只有防微杜渐,勿以恶小而为之,才能清党风,正官风。

党员干部是党风廉政建设的主体,既是教育者又是受教育者,负有双重责任。打铁先须自身硬,街道邀请上级纪检部门专家开展专题辅导,由街道领导班子成员带头上廉政课,每季度观看一次党风廉政教育专题片,组织机关干部、社区干部到党风廉政教育基地实地参观等形式,不断强化日常学习教育,提高党员干部自律、防范意识,以上率下作好了良好的垂范作用。



完善制度,强化责任落实

党的十八大以来,在党风廉政建设上,逐步形成了党委负主体责任,纪委负监督责任的格局(即“两个责任”)。甸柳新村街道在党风廉政建设中,全面落实“两个责任”,遵循党风廉政建设反腐败斗争的规律,发挥教育、管理、制度等综合效应,多管齐下,形成合力,不断把党风廉政建设和反腐败

斗争引向深入。

事实证明,落实“两个责任”,必须有强有力的制度保障。街道以党纪国法为准绳,以实事求是为原则,以严格约束为手段,把制度的笼子筑牢。主要表现为与科室社区签订《党风廉政建设责任书》;修订完善《领导干部联居包户制度》等7项制度,建立《关于进一步加强机关作风建设的通知》等10项制度,严格落实《办公用品使用规定》和《财务报销制度》;规范各部门科室依法行政、权力运行

和人员管理,通过实施标准化服务推进窗口科室行风建设,在社区推行“四定六步双公开”工作法,坚持“民事、民意、民决”使“两委”工作决策更加透明、公正。

强化监督,营造良好氛围

纵观我们党发展壮大的历史,之所以会从小到大,从弱到强,百折不挠,曲折前进,很重要的一条就是历来重视监

督。街道领导班子认识到只有自觉接受监督,诚恳接受批评,就可以使自己的思想受到触动,得到警醒。街道每半月集中开展一次党风、政风专项检查,对科室、社区工作人员的岗位状态、工作用语、言谈举止、礼仪等行为进行明察暗访,对辖区城市管理秩序、重点工作落实、项目建设推进等情况进行巡查监督,通报检查结果,督促党员干部严守纪律规定,提高工作效能。

此外,街道在党风廉政的宣传上也做足了功夫。在自主宣传平台《甸柳社区报》和微信公众号上,街道开展廉政书画、摄影作品征集展示活动及党风廉政知识问答互动活动,提高民众参与、监督力度,营造良好社会氛围。

为政要以民为本

街道三招提升为民服务水平

本报讯(记者 朱文龙 通讯员 刘亚男) 近日,甸柳新村街道通过进一步密切联系群众,拉高工作标杆,创新工作方法,不断提升为民服务水平等措施,让群众切实享受到实惠与好处。

街道非常重视与群众的关系,近年来,街道坚持“民事、民意、民决”,多渠道广泛收集社情民意,运用协商民主工作方式解决矛盾难题,确保实事、好事办到群众满意;在各个社区推行“2+5+X”联动工作机制,注重吸纳“两代表一委员”、社区居民、社区党员、社区志愿者、社会组织等各方群众力量参与社区自治管理,获得更广泛群众的认可和支持;建立“党建智库”,汇集居民代表、社区党员、辖区单位各方智力资源,为社区发展建设把脉问诊、建言献策。

同时,街道拉高了为民服务工作的标杆。通过“两委”换届、社区党组织换届选配强社区班子队伍,选用思想好、作风正、有文化、有本领,真心实意为群众办事的人才提高基层党组织的战斗力和战斗力;工作人员定期开展开放式会议、集中培训,以考促学、与高校联合专题研讨交流等学习形式,不断提升基层党建、群众工作、民生服务、社区治理等业务水平,在街道上下全面实行“标准化”建设,规范服务流程,提



甸柳第四社区召开协商民主议事联席会。

高工作效能;以点促面,在各社区之间开展经验成果观摩活动,学习交流,互借经验,形成各社区全面开花的工作局面;注重引领,在社区干部、居民党员中推选优秀典型,广泛展播、学习先进事迹,发挥示范带动作用。

另外,街道还不断创新工作方法。加强基层协商民主程序化、规范化、制度化建设,建立以社区协商议事会议为主要形式,小区协商、业主协商、民主评议等多种形式并存的基本协商平台,创建“四定六步双公开”工作法。按照“街道统领、一

居一品、融合发展”的工作思路,在街道和社区两个层面打造“双品牌”工作模式,创建“仁和长韵 乐居甸柳”街道品牌,深挖各社区优势资源,突出特色重点,创建“人和乐居”“长者乐居”“悦文乐居”等品牌,形成资源互补、均衡发展、合力服务的工作格局。实行“街道大工委制”“社区大党委制”“网格化管理制”,跨层级、跨部门、跨行业把辖区各机关事业单位、“两新”组织、社区居民等力量吸纳进来,形成“三层结网,核心引领,共建共治,合成作战”的工作服务效果。

努力打造甸柳特色

街道三举措提升民生福祉

本报讯(记者 朱文龙 通讯员 王庆亮) 今年上半年,甸柳新村街道各项民生工作稳步进行,养老、就业、社会保障等方面取得了令人瞩目的成绩。

扎实开展养老服务,严格落实服务标准、服务内容,确保监管到位。上半年,辖区享受居家养老服务的老人共有103人,累计提供服务44809小时,为12名困难老人发放生活补贴16800元;在甸柳第二社区建立长者日间照料中心,自筹资金引进香港“基爱”社团提供专业服务,共开展入户探访500人次,间接服务居民1500人。

着力促进更高质量就业。街道依托“人社e站”,扎实做好各类群体就业工作,推进创业带动就业。上半年新增就业再就业2101人,充分就业2057人,就业再就业完成全年目标152.2%,排名

全区第一。为6名创业者申报贷款,为10家小微企业和8名个体工商户申请了创业补贴。

不断提高社会保障能力。养老保险方面,努力做到应保尽保。上半年,灵活就业人员断保接续新增199人,社保业务服务记录264条;医疗保险方面,城镇职工医保新增参保167人,居民医保新增参保150人;低保救助方面,为辖区79名低保户累计发放最低生活保障金203450元;企业退休人员社会化管理方面,组织辖区84名城镇未参保集体企业退休人员进行免费体检,为31名养老保险接续人员办理退休手续;优抚工作方面,为参战涉核人员发放一次性生活补助6人共6500元,残疾军人护理费14人次共24402元,义务兵优待金19人共400680元。

